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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 3/2019  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την  25-02-2019,  ημέρα  Δευτέρα και  ώρα  18.30,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 3737/21-02-2019
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Κοσμά  Κορωναίου,  η  οποία  δημοσιεύτηκε   στην
ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  επίδοσης  στους  δημοτικούς
συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

         
      ΘΕΜΑ: «Έγκριση της μελέτης με τίτλο:{ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΗ
ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ (ΣΒΔΕ)}».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών
συμβούλων  ήταν:                          
                           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.Κορωναίος Κοσμάς                15.Τσόγκα Ελένη               1.Βαρτελάτου Στυλιανή 
2.Πιπιλίδης  Λάζαρος                16.Αμάραντος Σταύρος       2.Συγκούνας Ευάγγελος
3.Γιαννουλάτος Ευάγγελος        17.Σπυράκος Ιωσήφ          3.Κατσαούνος Θεόδωρος
4.Αναγνώστου Νικόλαος           18.Καζάκου Παρθενία        4.Φραγκούλης Γεώργιος
5.Νέσσερης Χρήστος                19.Ροπόκης Ευάγγελος       5.Πανταζής Νικόλαος
6.Ντίτσος Γεράσιμος                                                        6.Κώτσης Δημήτριος
7.Κακιούζης Χαράλαμπος                                                 7.Τσούτσης Χρήστος 
8.Ματέρης Κωνσταντίνος                                                 8.Βαρέλας Χρήστος          
9.Σαραμπασίνας Παύλος                                                   9.Φαρμάκης Κων/νος            
10.Κατσιπανέλης Δημήτριος                                            10.Κλάπας Μιλτιάδης–Ηλίας
11.Αγγέλη–Παπαϊωαννίδου Ελ.                                        11.Παπαδιώτης Γεώργιος
12.Αυδίκος Δημήτριος                                                     12.Νίτσας  Γεώργιος
13.Παππάς Δημήτριος                                                     13.Καλλίνικος Διονύσιος
14.Κωστούλας Βασίλειος                                                 14.Κατέρης Κωνσταντίνος
 
   

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
αποχώρησε ο κ. Παππάς , ενώ κατά την διάρκεια της συζήτησης του παρόντος θέματος,
αποχώρησε  η κα Καζάκου.   
  
Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :            1ο      

Αριθ. Απόφασης :           52/2019
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Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, την εισήγηση της Δ/νσης
Τεχνικών Υπηρεσιών,Τμήμα Η/Μ, Δήμου Πρέβεζας (αρμόδιος κ. Τζόκας), που έχει ως εξής:
<<Ο Δήμος Πρέβεζας ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα των Δημάρχων της Ευρώπης να
υπερβούν τον στόχο μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά ποσοστό
40% έως το έτος 2030, προσχώρησε στο Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την
Ενέργεια τον Μάρτιο του 2016, το οποίο περιέχει δεσμεύσεις για το 2030 και ξεκίνησε να
υλοποιεί  τις  δεσμεύσεις  που  απορρέουν από  αυτό.  Στο  Σύμφωνο  των Δημάρχων έως
σήμερα, έχουν προσχωρήσει 7.700 Δήμοι από την Ευρώπη, εκ των οποίων οι 156 από την
Ελλάδα. 
 Έτσι προκήρυξε την ανωτέρω μελέτη και ο διαγωνισμός διενεργήθηκε την 17/05/2017.
 Την 25/04/2018 υπογράφηκε η σύμβαση προυπ/σμού 93.380,00 €, πλέον Φ.Π.Α, με
χρόνο περαίωσης του αντικειμένου 11 μήνες μετά την υπογραφή της.
  Η σύμβαση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης,
μέσω  του  Ε.Π.  «ΗΠΕΙΡΟΣ»  2014-2020  (Άξονας  Προτεραιότητας  «Προστασία
Περιβάλλοντος και Αειφόρος Ανάπτυξη»), με ΣΑΕΠ 2016ΕΠ01810024 και κωδικό ΟΠΣ
5000552
 Ανάδοχος της μελέτης είναι η σύμπραξη των μελετητικών γραφείων ,
 «ΡΟΪΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. ΡΟΪΚΟΣ Α.Ε.) – 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. ΕΠΤΑ Α.Ε.)», 

 Στο πλαίσιο των δεσμεύσεων αυτών, ο Δήμος προχώρησε στο πλαίσιο της μελέτης στα
παρακάτω βήματα: 

 Εκπόνηση Απογραφής Εκπομπών Αναφοράς  διοξειδίου  του άνθρακα (CO2)  που
οφείλονται τόσο σε δημόσιες όσο και ιδιωτικές δραστηριότητες εντός των ορίων
του Δήμου.

 Σύνταξη  Σχεδίου  Δράσης  για  τη  Βιώσιμη  Ενέργεια  (ΣΔΒΕ),  στο  οποίο
περιγράφονται οι στόχοι που θέτει ο Δήμος μέχρι το έτος 2030.

Με βάση τα στοιχεία ενεργειακών καταναλώσεων που συλλέχθηκαν και μελετήθηκαν για
τα δημόσια κτίρια, το δημοτικό φωτισμό, τις δημοτικές και οδικές μεταφορές, καθώς και
τον  οικιακό  και  τριτογενή  τομέα  υπολογίστηκε  ότι  για  το  έτος  αναφοράς  2014  οι
εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα εντός των ορίων του Δήμου ανέρχονται σε 104.311
τόνους. 

Από το σύνολο αυτό εκπέμφθηκαν σε ποσοστά: 
 47,6% από τις οδικές μεταφορές, 
 26,6% από τον οικιακό τομέα, 
 10,2% από τον τριτογενή τομέα, 
 5,8% τον δημοτικό τομέα. 
 5,2% από τον πρωτογενή τομέα, 
 4,6% από τον δευτερογενή τομέα και 

Ο  δημοτικός  τομέας  περιλαμβάνει  τα  δημοτικά  κτίρια  &  εγκαταστάσεις,  τον
οδοφωτισμό,τα δημοτικά οχήματα και τιςδημοτικές εγκαταστάσεις υποδομών Ύδρευσης &
Αποχέτευσης (ΔΕΥΑΠ). 

Στο Σχέδιο Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια αναλύονται οι δράσεις που προγραμματίζει να
αναλάβει ο Δήμος για την βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των δραστηριοτήτων
του  και  την  ευαισθητοποίηση  και  κινητοποίηση  της  κοινωνίας  των  πολιτών.
Παρουσιάζονται,  επίσης,  το  χρονοδιάγραμμα  υλοποίησης  και  τα  εργαλεία
χρηματοδότησης των προτάσεων.

Το  Σχέδιο  Δράσης  που  καταρτίστηκε  προβλέπει  μέτρα  και  στόχους  μείωσης  της
κατανάλωσης ενέργειας και κατ’ επέκταση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα CO2,
όπως:
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Δημοτικός τομέας: Προβλέπονται οι παρακάτω επτά (7) κατηγορίες μέτρων, συνολικού
προϋπολογισμού 22.296.825€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

 Αντικατάσταση υφιστάμενων λαμπτήρων σε οδούς και πλατείες του Δήμου με νέας
τεχνολογίας  LED:  Μπορεί  να  επιτευχθεί  μείωση  εκπομπών  CO2  3.756  τόνων
ετησίως.

 Ενεργειακή  αναβάθμιση  δημοτικών  κτιρίων  και  εγκαταστάσεων:  Μπορεί  να
επιτευχθεί μείωση εκπομπών CO2 435 τόνων ετησίως. 

 Εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ σε δημοτικά κτίρια και Κτήματα/Οικόπεδα: Μπορεί
να επιτευχθεί μείωση εκπομπών CO2 167 τόνων ετησίως.

 Δημιουργία  και  ανάπλαση  χώρων  πράσινου  και  άλλων  κοινόχρηστων  χώρων:
Μπορεί να επιτευχθεί μείωση εκπομπών CO2 46 τόνων ετησίως.

 Ενεργειακές παρεμβάσεις για αντλιοστάσια ύδρευσης και αποχέτευσης: Μπορεί να
επιτευχθεί μείωση εκπομπών CO2 92 τόνων ετησίως.

 Αντικατάσταση  παλαιών  δημοτικών  οχημάτων  με  καινούργια  και  καλύτερη
διαχείριση του δημοτικού στόλου:  Μπορεί  να επιτευχθεί  μείωση εκπομπών CO2
140 τόνων ετησίως.

 Εκπαίδευση υπαλλήλων του Δήμου για ενσωμάτωση περιβαλλοντικών κριτηρίων
σε  προϊόντα  που  προμηθεύεται  ο  Δήμος  και  προώθηση  βιώσιμων  δημόσιων
συμβάσεων. Προβλέπεται μείωση εκπομπών CO2 28 τόνων ετησίως.

Πρωτογενής  &  δευτερογενής  τομέας:  Ευαισθητοποίηση  και  ενημέρωση  των  αγροτών,
κτηνοτρόφων και επαγγελματιών του Δευτερογενούς τομέα,προτάσεις για την διαχείριση
πτηνο-κτηνοτροφικών  αποβλήτων,  καθώς  και  προώθηση  της  σύστασης  ενεργειακής
κοινότητας για την εγκατάσταση ΑΠΕ και Σταθμών Συμπαραγωγής Ηλεκτρικής ενέργειας
και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ).

Οικιακός & τριτογενής τομέας: Προώθηση εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων για
την  εξοικονόμηση  ενέργειας,  δημιουργία  χώρων  πράσινου  και  ανάπλαση  πλατειών,
δράσεις ενημέρωσης για την ενεργειακή εξοικονόμηση.

Μεταφορές:  Προώθηση  της  χρήσης  μέσων  μαζικής  μεταφοράς  και  των  εναλλακτικών
μέσων μεταφοράς (π.χ. ποδήλατο) & ευαισθητοποίηση του κοινού για την αντικατάσταση
παλαιών οχημάτων. Εφαρμογή των προτάσεων που θα προκύψουν από την εκπόνηση του
Σχεδίου  Βιώσιμης  Αστικής  Κινητικότητας  του  Δήμου(ΣΒΑΚ)  όπως  η  δημιουργία
πεζοδρόμων και ποδηλατοδρόμων.

Ύστερα από τα παραπάνω, σας καλώ να εγκρίνουμε το Σχέδιο Δράσης για τη Βιώσιμη
Ενέργεια  του  Δήμου,  το  οποίο  αποτελεί  αναπόσπαστο  τμήμα  της  παρούσης,και  να
προσυπογράψουμε το στόχο μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) από
τις δραστηριότητες εντός των ορίων του Δήμου κατά τουλάχιστον 40%από τα επίπεδα του
2014 έως το έτος 2030.>>

Ακολούθησε αναλυτική παρουσίαση του θέματος από τον ανάδοχο μελετητή.

Ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον   Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς  συμβούλους  να
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα
πρακτικά της παρούσας.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….....................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας ,
 την σχετική μελέτη,
 τις  διατάξεις  των   άρθρων  65,  67,  69  &  94  του  Ν.  3852/2010  (ΦΕΚ  87

Α΄7.06.2010),
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 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  &  97  του  Ν.  3463/2006  ΦΕΚ
Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),

 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ   

1. Εγκρίνει το Σχέδιο Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια του Δήμου και τη μελέτη με
τίτλο:{ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ
(ΣΒΔΕ)} (η  οποία  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  της  παρούσας  απόφασης)  που
αφορά την προετοιμασία και σύνταξη ενός Τοπικού Σχεδίου Δράσης (Τ.Σ.Δ.) για τη
Βιώσιμη  Ενέργεια,  με  άμεσο  στόχο  την  μείωση  των  εκπομπών  διοξειδίου  του
άνθρακα  (CO2)  από  τις  δραστηριότητες  εντός  των  ορίων  του  Δήμου  κατά
τουλάχιστον 40% από τα επίπεδα του 2014 έως το έτος 2030.

2. Το Τοπικό Σχέδιο Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια θα κατατεθεί στην Ε.Ε. στο
πλαίσιο  του  Συμφώνου  των  Δημάρχων,  σύμφωνα  με  το  οποίο  οι  τοπικές  και
περιφερειακές αρχές δεσμεύονται εθελοντικά να αυξήσουν την ενεργειακή απόδοση
και τη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην περιοχή τους.

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πρέβεζας  κ. Χρήστο Μπαΐλη,  τις περαιτέρω σχετικές
ενέργειες.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΚΟΣΜΑΣ ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ
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